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POLITIKAI HIRLAP 

nem adunk vissza. 

A mult számunkban már röviden meg- 

emlitettük, hogy a ditrói telekkönyvi átalakitásra 

vonatkozó iratokat sikerült dr. Campian Maxi 
gyergyószentmiklósi ügyvédnek és dr. Csiby 

Andor nyug. tanácsos, földbirtokosnak Buda- 

pestről haza hozni. 
Mult alkalommal még nem sikerült rész- 

letes informaciót szerezni az egész ügy eddigi 

lebonyolitásáról. : 

Tekintettel az ügy végtelen fontosságára, 

utána jártunk, hogy a pontos részleteket meg- 
tudhassuk felvilágositás képpen az érdekelt bir- 

tokosoknak jövőbeli magatartásuk irányitására. 

Az átalakitási iratoknak hazahozatalá és 

végleges rendezése már körülbelül 10-12 éve 

égető kérdésévé vált nem csak Ditró község 

kirtokosainak, hanem a szomszédos Salamás, 
Várviz és Remete községek egyes birtokosainak 
is, akik ezen 52 ezer holdnyi komplekszumban 

érdekelve vannak. 

A község részéről a forradalom utáni idők- 

től kezdve több izben kisérletek tétettek ezen 
iratok hazahozatalára, azonban mindig sikerte- 

lenül, nem tudván megtalálni sem a község, 
sem az egyes ajánlkozók a megoldásnak kellő 

formáját. 
Egyes érdekelt egyének tettek külömböző 

ajánlatokat a községnek, de mivel ezen aján- 
latok mindegyike azzal kezdődőtt, hogy fizessen 

a község csak a reményért a sikernek, hol 100, 
hol 200 ezer leit, természetesen egy ily bizony- 
talan eredményü eljárásra a község ekkora 
összeggel nem kisérletezhetett. 

Dr. Csiby Andornak és dr. Capiannak ér- 
deme, hogy ezen kérdésnek igazán díplomati- 
kus megoldását mégtalálták. 

Ugyanis több érdekelt birtokos nevében 
beadványnyal fordultak Dr. Vasú fölspánhoz, 
akinek személyesen is részletesen lereferálták a 
község ezidőszerinti tarthatatlan birtokviszonyait. 

Dr. Vasu, aki maga is ügyvéd lévén, tel- 
jesen átértette az ügy fontosságát, hálával kell 

megállapítanunk, hogy haladéktalanul rendelkezé- 
sére állott minden elképzelhető módon az ügy 
sikeres végbevitele érdekében a kérvényezőknek. 

Dr. Csiby Andot dr. Campian ügyvéddel 
egyetemben ekkotr neki fogott egy részletes prog- 

ram összeállitásához. 
Ezen program szerint először is a me- 

gyei állandó bizottság határozata értelmében ösz- 
szeállitatott egy 12 tagból álló bizottság, mely ki- 
zárólag ezen ügy végleges rendezésére alaki- 

tatott meg. 
A bizottság megválasztotta elnökének dr. 

Csiby Andort és megbizta ugyanezen alkalom- 
mal Lascu Sándor ditrói községi jegyzőt és dr. 
Campiant, hogy Bucarestben ugy az igazságügy- 

Előtizetési árakt 
egy évre 200; félévre t00; negyedévre 30 Let. 

Mirdetések milliméter dijszabás szerint. 

ezek alapján Ditró község közbírtokviszonyainak 

Felelősszerkesztő. 
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Kladó Haptutajdonos : 

ruskás J. egván. 

Pontos részletek : a t ditrói telekkönyvi átalakitási 
munkálatokról. 

– D. Cámpian gyergyószentmiklósi ügyvéd és dr. Csiby Andor ditrói birtokos eddigi 

müködése - Dr. Vasu csiki főispán az ügvet azonnal magáévá tette. 

miniszteriumban, mint a külügyminiszteriumban 

szerezzék meg a Románkormány részéről az 

intervenciót a Magyarkormányhoz, hogy az átala- 

kitási iratokat adják ki. 
Ezen megbizatás megs szerzése sikerült is 

és ennek alapján dr. Csiby Andor és dr. Cam- 

pian Budapesten jelentkeztek a román Nagy- 
követségen. 

A két megbizott tappintatos és ügyes után- 
járása következtében ugy a román Nagykövet- 
ség, mint a Magyarkormány a legnagyobb elő- 

zékenységgel síetett segitségére 

inknak. 
Ezen eljárások eredményeképpen az ira- 

tok haza érkeztek teljesen sértetlenül és folyó 

hó 24-én a községnek hiánytalanul átadattak. 
Karda Béla vezetőjárásbiró megállapitása 

szerint örömmel kell konstatálnunk, hogy az át- 
alakitási munkálatokhoz szükséges összes iratok 

és térképek hiánytalanul megvannak. 
Amenyiben a cél keresztülviteléhez a köz- 

ség birtokosai sem az államtól, sem mástól se- 

gitségre nem számithattak, viszont ezen mun- 
kálatok keresztülvezetése anyagi áldozatok nél- 
kül el sem képzelhető, az állandó megyei bi- 
zottság határozata értelmében a költségek fe-. 
dezése aképpen történik, hogy minden egyes hold 
után 10 lei lesz beszedve. 

Őhajtandó volna, hogy ezen csekély illetéket 
minden egyes érdekelt birtokos mielőbb bef- 
zesse, nem várvá külön végrehajtásokat, mert 
a munkálatok további sikeres vezetése és a ki- 
tüzött cél elérése másképpen el nem képzelhető. 
Igen nehéz és megoldásra váró kérdés 

még az ezen muunkálatok vezetéséhez szükséges 
birónak és telekkönyvvezetőnek kírendeltetése és 
pedig len azért, mert a mai biró és szaktisztvi- 
belő hiány mellett nehéz lész megértetni az ille- 
tékes tényezőkkel, hogy ezen munkálatok ke- 
resztülvezetését csakis szakképzett biró kezéibe 
lehet letenni. Ilyen szakképzett biró pedig ez- 
időszerint sikmegyében, csak egy van. 

Remél jük azonban, hogy azok agilitása és 
kitartása, akiknek az eddigi eredmények is kö- 
szönhétők, egtogják találni a kellő eredményes 
mégoldását ezen, hábár a legnehezebb kérdés- 
nek iss. 

Annyit kivánunk még megjegyezni, mint 

egy illusztrálására az ügy nagy fontosságának, 

hogy az átalakitási munkálatok teljes befejezése 

körülbelül négy esztendő szorgalmas és kitartó 
munkáját igényli. 

A magunk részéről csak teljes elismeréssel 
adózhatunk a két fiatal és akaraterős jogász ba- 

rátunknak: dr. Campian ügyvéd és dr. Csiby 
Andornak, akik ezen nem csak reánk, hanem 
gyermekeinkre nézve is beláthatatlan fontosságu 
ügyet az eddigiekben oly sikeresen vezették és 
mindnyájunk javára óhajtjuk, hogy kitűzött cél- 
jukat végérvényesen és eredményesen be is fe- 
jezzék. Tib. 

a 

cimü izgatóan érdekes elbeszélését. 

lejent minden faluban kapható. 

F- s T Imets: MSHÁTASZÁL S VERES CSEREP 

Szerkesztőségi órák mindennan d. u. 3-5 óráig. 

megbízotta- ! 
koznak minden olyan kérdéssel, mely a közér- 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

gyergyól Bank és Takarékpénztár R. T. emeletén 
(Czitfra-féle ház.) Telefon : 25. 

Dr- Gyárfás Elemér csikn 
gyei szenátor 

visszantasítja a magyarság magatartása 
elleni vádakat. 

A mult hó 28-án, hétfön, a szenátus é,, 
ülésén az épitkezések támogatásáról szóló tör- 

vényjavaslat tárgyalása alkalmából felvetődő 
viták során Gyártás Ellemér magyarpárti 'sze- 

nátor nagyhatásu felszólalás keretében kinyi- 
latkoztatta a Magyar Párt állásfoglalását a 
törvényjavaslattal szemben és visszautasitotta 
azokat a vádakat, amelyek még az utóbbi idő- 
ben is meglehetős gyakran hangzottak el a 
magyarság magatartása ellen. Visszautasitotta 
azt a vádat, mintha a Magyar Pártot nem 

érdekelnék az általános közérdekü problémák. 
Kijelentette, hogy a legodaadóbban foglal- 

dek körébe vág. A most tárgyalás alá vett 

törvényjavaslatot is helyeslik, de nem tudják el- 
hinni, hogy a lakásproblémát külföldi kölcsön 
nélkül megoldhatnák. 

Trancu Jasi munkaügyi miniszter válaszol 

a többrendbeli felszólalásokra, melyben kijelenti, 
megvan győződve, hogy javaslata nyomán ked- 
vező feltélelek mellett jutnak egészséges lakás- 
hoz az arra szorulók, s hogy a szükséges pénz 
is előkerül, amelyről a törvényjavaslat eleve 
gondoskodik. 
- k 

lgen tisztelt Szerkesztő Ur ! 
Sziveskedjék b. lapjában alábbi, szo- 

moruan csodálkozó soraimnak helyet. 
adni. 

A helyi Ipartestület kebelében 
müködő Dalegylet március 26.-án ijól 
sikerült Beethoven-estélyt rendezett 
szép számu közönség jelenlétében ; náa- 
gyon elszomoritólag hatott és végtelen 
csodálkozással töltött el, hogy városunk 
ársadalmának intellektuelljei- tisztelet 
a kivételnek — távolmaradásukkal tün- 
teltek. 
Detársadalmunk erégiója következe- 

tesen negligálja minden a Dalárda által 
inspiráltkulturalismegmozdulást, holott 
a Dalárda minden néven nevezendő tár- 
sadalmi akcióban derekasan kiveszi 
részét; ott van testületileg és egyen- 
kint bármely corporatió által rendezett 
ünnepségen. 
DBe talán egy alkalommal sem volt 
oly szembetünően elszomoritó, hogy 
akkor, mikor az egész külturvilág, nem- 
zetiség, vallás, társadalmi állásra való 
tekintet nélkül hódol a nagy zenei zseni . 
emlékének, a mi városunk társadal- 
mának u. n. kremje, tradicióihoz hiven 
tüntett távolmaradásával. Miért ? Talán, 
mert az Ipartestület kebelében mükö- 
dő Dalárda rendezésében jött a kultur- 
ténykedés ? ! : 

! Egy „Dalárda" választmányi tag 



az első varró gépet, s 

nikén a római farkas 
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Bécsi level 
Irta : Balázs Pál 

Kedves Béla! Utolsó találkozásunk alkal- 

mával azt mondtad, ha eladod a méheidet,. fel- 

rándulsz Bécsbe. Úgy Játom a terv csak terv 

maradt, vagy a méhek nem ugy sz zaporitottak 

ahogy kellett volna.* Ha most találkoznáunk össze, 
bizonyára azt kérdeznéd, mi ujság Bécsben, 
mit csinálnak a bécsiek. A kérdés egyszerü, 

mégsem "könnyü rá felelni. 
vásár van. Mintavásár. A szállodák és üzletek, 
a világ összes államainak labogóját, ki nagyban, 

ki kicsinyben, kitüzték, jelezni akarván ezzel is, 
hogy mindenki, legyen az előkelő idegen Ol- 
moótzből, vagy pedig pamutnagykereskedő Kal- 

kuttából, szivesen látott vendég. Eddig csekély 
negyvenezer idegen érkezett Bécsbe a mintavá- 

sárra. Van itt mindenféle látnivaló, önmüködő 
főzőkészülék háziásszonyok részére, drótnélküli 

fényképező készülék, minden gazdasági felsze- 
relés, ahol egy kis készülék, a gazda iróasz- 
taláról (ne nevess l) igazgatja a birtokon a mun- 
kát, a munkások is gépek, csak itt-ott van egy 
eluber mellettük. Mert bizony, ma már az az elv 

került felszinre, amit a gép elvégezhet, ne csi- 
nálja azu az ember. Hogy ennek az ujitásnak 
igen sok ellensége van és lesz, az előrelátható. 
Dehát ugy e a szabók is máglyahalálra itélték 

később mégis megbékél- 
tek vele. Sok minden van egy ilyen mintavá- 

sáron, de ezt mind fesorolni, untatna elvégre 
téged. Egy bécsi lap főszerkesztőjével Dr. P-vel 
sétálgattam a mintavásár pavillonjai között, mi- 

dőn szemeimbe ötlött a csinos izléssel épitett 

és berendezett ,Jugoszláv propaganda pavillon". 
Mint neve is mutatja, propaganda a főcélja, 
azaz hogy az idegen elé tárja a szép panorámákat, 

Jugoszlávia legvacakabb üdülőhelyeiről is, 
hogy a világ minden jóságát és szépségét oda 

koncentrálva, oda csábitsa az idegent. Erre ugye 
szükség van? Pedig szép a Dalmát tengerpart. 
Hzt nézegetve elszomorodtam. Dr. P. meg is kér- 

,én ezt mind 
nem tudom elmondani, ellenben jöjjön el este 

dezte, mi lelt? Azt feleltem neki 

velem a műegyetem mellett a Resselgasseban 
az olasz borozóba, a Cavernába, ott a jó fras- 

cati mellett mutatok neki valamit. Oda mentünk 

vacsorálni, spaghettit etllünk paradicsommal nya- 
kon öntve s parmezán sajttal telehintve, közbe 
pedig római cserép poharakból, amelyik minde- 

gyöngéd anyai szeretet- 
tel táplálja Romulúst és Rémust, vörös frascati 
bort itunk s a harmudik pohárnál elővettem 

egy kis csomagot, megmutattam neki. A cso- 

magban egy marék szentmiklósi föld. volt lérre 
már kiváncsiskodni kezdett Dr. P. s elkezdett 
vallatni, hogy haát minek tettem el a földet. 
Elmondtam neki, hogy a rozsunknak, árpánk- 

nak nincsen párja s buzánk is acálos, s olyan 

dill körte mint nálunk Páll [gnác kertjében 
nem terem sehol a világon, s hogy a városun- 

kon keresztül folyik a Békény s alatta, ahol 

ma is ugy mint ezelőtt sok száz évvel, sulykolják 
a fehérnemüt. Meg is mutattam neki a Kiss 

Imre mellett készült fényképet a sulykoló asz- 
szonyokról s elmondtam neki, 

hérre seholse mossák a ruhát, mint nálunk. 
Elmondtam azt is, hogy népünk kora gyermek- 

ségétől késő öregségig birkozik az erdővel 

elmagyaráztam neki, hogy milyen uton-módon 

rakju fel szekerére egyedül a gyermek a ledön- 
tött fenyőóriásokat. 

Elmondtam neki azt is, hogy én legutóbb 
magammal hoztam egy marék szénát és egy, 
marék sarjut, s azt is megszagoltattam, meg- 
vizsgáltaltam a kochschulefür Bodenkultur, Föld- 

mivelésügyi főiskolán, s ott azt kérdezték tőlem, 

hol lehet a Gyer gyóban készült sajtféléket kapni. 

Azt mondtam: Páll Sándor szokott árulni Tem- 
penár turót, de nemtudom most van-e neki ? 

lás kedvos Bar átom. 

Telefon . Fötérs Czitfra-féle ház- 

Bécsben ma nagy 

hogy olyan fe- 

— Nagy a nyomoruság, nincs péaz, elfogy a fa, 
* A méheimet megette a kamat és az ujság, csiná- 

Szerk: 

Gheorgheni — Gyergyószentmiklós. 
Telefon : 41. 

pektusnak. Dr: 

gálják, hogy az ember ott várjon, 

HA ószentiklóst 

müűegyetemi hallgató 

nincs kereset, ezt én mind elsirtam Dr. P.-nek. 
Miutáa megmutogattam neki egy pár felvételt 
a Gyilkos-tóról, a szorosról, Borszékről, -eléje 
tártam egész Gyergyót, azt mondta : Ha ez a 
tó egy ausztriai község birtokában volna, – 
abból a kis községből hamarosan világhírű üdü- 
lőhely lenne, ahová csak ugy tódulna az idegen. 
Azt kérdezte. Dr. P.. hogy megtudám-e mon- 
dani neki, hogy k. b. hány ezer idegen látogatja 
évenkint a Gyiikostót, s igy természetesen a 
várost is? Azt hittem gunyolódik, s csak mi- 
kor megismételte kérdését, sirtam el neki, hogy 
jönnek ugyan kirándulók néha-néha, sőt ma- 
gas állásu személyek is kiautóznak a tóhoz, de 
bizony ebből még csak erkölcsi haszna sincs a 
városnak, nemhogy anyagi lenne. Az urak ugyan- 
is meglehetősen jönnek, s egy pár hires gyilkos- 
tói pisztráng vagy nyárson fejezi be uszkáló 
életét, vagy pedig tarisznyába kerül, s Bucares- 
tiben ecsinálnak belőle halpaprikást. De még 
nem hallottam róla, hogy értük bár egy Leut 
is fizettek volna. Elfogy egy-egy ilyen kirándulá- 

son egy pác liter bor, s jó nyársonsült, nyoma 

is marad, amennyiben egy- egy fenyőbokorral 
mindig kevesebb lesz a tó ézélén, mert hát 
olyan szépen ég, ropog a fenyő ág. Elmondtam 
még azt is, hogy mi csomafalvi borvizet iszunk, 
s hogy Csomatalván, Ujfaluban még a szarvas- 
marhák is borvizet isznak. Hát ezt miért nem 
mutogatják meg az idegennek, vaágy talán szé- 
gyenlik? Hogy Borszéken van egy lobogó, s 

hogy Szovátán van a Medvetó, amelyik egye- 
dül álló az egész világon, ahol sóhegyek között 
olyan gyönyörü és változatos a növényzet. Hogy 

pedig erről csak mi tudunk, s nem mások is, 

azért nem okolhatjuk egyáltálan a közoktatás- 
ügyi minisztert sem, hogy az iskolai tanköny- 

vekben mindezekről nincs szó. Saját magunknak 
kellene propagandát csinálnunk. De egész Bécs- 
ben nyoma sincs semmiféle erdelyi fürdő pros- 

P nagyon naiv ember. Azt 
kérdezte, hogy ugy-e elsőrangu vasuti kocsik- 
ban ntazik az ember Szentmiklósig? Sőt a 
vonatban megmosakodhatik ? Hozzáfüzte, hogy 

ő még Pesten tul nem volt. Igaz ugyaán, hogy 
a világ másik felét bejárta. Erre nem is vála- 

szoltam. De ugyebár van egy jó fürdőjük, ami 

a legfontosabb egy olyan hosszu utazás után ? 
Hogyne volna, van, de csak nyáron Kolum- 
bánnál. Igaz ugyan pár lépéssel feljebb jár- 
művek közlekednek Dániel Károlylyal szemben 
a vizen, s sem ökreiak, sem lovaink nem igen 
tudják, 'mikor hogyan kell viselkedni. 

De az Istén szerelmére jó szállodájuk csak 
van? Micsoda ? Van kettő s még egy vendég- 
fogadó, de fürdőszoba ott sincs. Hát ez hihetet- 

len. Megvigasztaltam, hogy ez nem baj. De 
van nekünk mozink, sőt néha szinházunk is s 
hogy előlről kezdjem a megérkezésnél, van 

nekünk hordárunk is, Siklódy. Hogy ruhatárunk 

nincs s hogy várótermeink nem azt a célt szol- 

az nem is 
fontos, sőt még ami ritkaság számba megy ma, 
van nekünk egypár békebeli kétfogatu bérkocsink 

is, s hogy kárvolna minden idegennek elmulasz- 

tani a minden kényelermel berendezett Lau- 

rentzy féle omnibuszon az utazást. Hát sok 

mindenünk Vvan, főszerkesztő ur? De ez mind 

nem volna baj. Ajánlanék én valamit. Próbálná 

meg a városi tanács, miután tagjai Páll Sándor- 

nál a jó Hétvezér-tokányt jó étvággyal elfo- 

gyasztották, megbeszélni ezeket a dolgokat s 
nagy kegyesen elhatározmi, hogy bizony nem 

ártana, ha a világ tudomást szerezne arról, hogy 

van egy maroknyi föld s ott él egy maroknyi 

nép, telve energiával, duzzadó őserővel, s hogy 

ez a vidék a legszebb, hogy olyan változatos, 

természeti kincsekben gazdag földrész, 

nem egykönnyen található s pusbálnák meg 

egy kiránduló központtá 
TB 

tenni, 

Szentjánosbogár káját 

a közvetlen közelben 

bizony 

ahonnan naponkint kedvező időben , 
kedvező feltételek mellett szállitanák ki a tu 
tát a tóhoz s este behoznák s másnap ismét 

kivinnék őket, mert ugy-e, nemcsak egy napy 
való az a sok szép látnivaló, ami ott van? Ho- 
doznák körül Gyergyóban, mutatnák meg nekik 
Gyergyót s annak népét, rendeznének népün. 
nepélyeket s higyjék el - jöbban menne Gyer. 
gyó népének sora. 

Ne haragudjanak meg reám az nek, de 

én nemcsupán a dédai és kolozsvári idegeneke 

gondolom, hanem a külföldet. Nem ártana egy 
kis propaganda. Ehhez mi kevesen vagyunk itt 
kint, de lehetne ezt máskép is csinálni. 

Bocsáss meg, kedves Béla, hogy ilyen 
nagy szög alatt eltértem kérdésed megválaszo. 
lásától, hogy mi ujság Bécsban. De ez igazán 
ugy jött magától s ha nem haragszol mneg érte 

ugy legközelebb valóban Bécsről fogok nekel 

irni. 
Addig is maradok igaz üdvözlettel. 

Bécs, 1927 III. 10. 

amcoo k 

Nápolyi levél 
Irta : Friedmann Sándor orvostanhallgató 

Folytatás. 

Alattunk terült el Nápoly, illetve az egész 
nápolyi öböl, melyben még 6-8 helység, illetve 

kikötő van. Szilveszter-éjjel lévén, a szokottnál is 
jobban megvilágitott város, a csendes koromfe. 

kete tenger teleszórva apró mécsesekkel, t. i. 
sok ezer bárka, hajó, a hadiflottának nagy ré. 

sze mind kivilágitva, mintha Isten valamennyi 
idetelepitette volna . 

Alattunk tehát á végtelen sötétség, sok millió 
fénylő ponttal, elöttünk pedig a müködő Vezuv 
5-10 percenkint egy-egy kitörés 10-12 méter 

magas lángcsóvákkal, mint valami óriási sötét 
vörös oszlopok, melyek gyönyörüen s utánozha- 
tatlanul bevilágitják az egész tájat és közben 

sisteregve hull alá a láva s hatalmas kődarabok. 

A lehetőségig megközelitetük a vulkánt, ameny- 

nyiben a régi kráter pereméig mentünk. U. i. 

az 19086-i kitöréskor a régi kráter közepén, 

melynek átmérője k. b. 1 kilométer, egy uj kis 

nyilás keletkezett, ez az uj most müködő krá- 

ter, benne egy óriási katlanban. Felejthetetlen 

széb, de fenségesen félelmes volt az ott eltöltött 

idő. Emberi kicsiségünket megértve és átérezve 

távoztunk s őszintén megvallom, arra gondoltam, 

hogy mivolna ha minket ott érne egy nagy 

kitörés.. .9 Ami a veszélyességet illeti, ez csak 
levőkre áll fenn. Igy a 

fogaskerekü, meg a szálló személyzetére. Péld. 

az 1906-os kitörés ugy eltemetett egy hatalmas 

szállodát minden benne levővel együtt, hogy az 

most 18 mtr. mélyen van. A Vezuv a környékre, 

melyek nagyon népesek; 20,000 lak. város is van, 

már kevésbbé veszélyes, illetve tudnak védekezni 

ellene. A sok kitörés alapján már ismerik a 

láva folyás irányát s igy óriási falakkal szegé- 

lyezve a folyamot, valóságos medret csináltak 

neki. Nápolyra egyáltalán nem veszélyes, mert 

elsősorban messzire van, másodszor pedig Ná- 

poly és a Vezuv között még hegyek vannak. 

Ujév hajnalán már sürü köd, füst boritja 

a tüzhányót, mintha teljes inkognitóját akarná 

megőrizni, bucsut mondunk hát neki s szép 

meleg napsütésben hazabandukoltunk. Tele va- 

gyunk a látottak gyönyörüségével, 

ennek, szeretettel s vágyódva gondoluuk : a mi 

szép, fehér havas bérceinkre, 

Mindenütt szép, de legszebb otthon. 

Isten veletek ! Gondoljatok reánk. 
(Vége.) 1 

Egy néhány kaptár 
egészséges méh-család 

országos kaptárral együtt eladó 

Gim a kiadóhivatalban mogtndható 

Felhávlak az épitkerők Fgvelmét arra, köz raktáron áttandózn taruumk 

eememtet, stukaturnádat, 
kaátránylemezt és egyeb 

épitkezési ecikkokot 

s dacára
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Gondolatok 
1. Az életben sokszor nemtudod, hogy az 

Istem hagyott e el Téged, vagy Te az Istent; 
most ha az Isten hagyott el, akkor teljesen ma- 
gadra maradtál, de ha Te hagytad el Őt] még 
nem kővetkezik, hogy — Ő is elhagyott Téged. 
2. A SOrs némelykor egyes embereket 

azért emel fel olyan magasra, hogy később — 
2nnál mályebbre taszithassa álá. 

3. Ha az emberek azt a sok, energiát, me- 
lyet Megyéni érvényesülésükért pazarolnak el 

embertársaik javára forditanák, az embermég 

egészen máekép nézne k- 
4. Ha az emberek beismernék, hogy min- 

rának egy másnak — bocsátáni. 
A politika eglbbazók nem a tehetsé. 

gedet knenit csak a 

6. Ha az amberek holdogságukat nem a 

konvencionális formák között keresik és találják 
meg, mindenki megszólja; de ha keresnék az 

okokat, akkor ezek az emberek nem megszólást, 
hanem — csak sajnálatot érdemelnének. 

T. Az asszonyok csak erősségükben kü- 

lömböznek egymástól, mig mind egyformák — 
gyengeségükben. 

8. Ambició és nagyravágyás rokonfogalmak; 

csak mig az egyik erény, a másik — bün. 
9. Soh'sam mondhat senki olyan ostboba- 

ságot, hogy egy okos ember abból ne tudna – 
valami jóra következtetést vonni. 

10. A gyomor a legkérlelhetetlenebb kény- 

ur, mert mindenkin és mindenkor uralkodik. 
Dr. Csiby Andor. 

——— - 

Ha van hozzá pénze és ideje, , 
hogy a „Szivek harca" ponyva regénynek eddig 
már hetvenedik füzetét is elolvassa, ugy nem 
kérünk egyebet Öntől, csak azt, hogy vegye 
meg és olvassa el az „Olcsó Könyvek" havi 

sorozatának ,„Muskátaszáls veres cserep" cimü 
első füzetét, melyet minden faluban, könyvke- 

reskedésben és a piaci bódéban megkap 10 
leiért és ha az nem fog Önnek megtetszeni, 

ugy, ne vásárolja meg a további havi soroza- 
tokat. Ha pedig el olvasta és megragadta fi- 

gyelmét és élvezetet szerzett Önnek 1-2 
órácskára, ugy kérjük a további támogatását 

azzal is, hogy ismerősei, jó burátai, batátnői 

körében, akiknek még nem volt ódjukban 
ezt a sodás székely balladát megismerni, 
mondja el elfogulatlán véleményét. 

Ez a kis történet, ha jól megfigyeli, ugy 
van megirva, blyan eleven erővel hat az olva- 
sóra, hogy lehetetlenség elolvasása után nem 

gondolkozni azon, hogyan is tudja azt ugy 

iró. És bár, a történet szomorusággal, elmuú- 
dással, a magasabb hatalmak által vezetett nyo- 

masztó elmúlással végződik, az erdélyi levegő, 

a pompás szindus környezet annyira letompitja 
ezt a tragédiát, hogy alig-alig érzi. 

Ez ulajdonkép a valódi erdélyi és szé- 
kely ballada, dráma : A halál szomorusága, a 
nyomoruság megkopik, belevesz a nagy termé- 
szeti változások és pompák illatába, tul szines- 

ségébe és ezért van az, hogy az igazi erdélyi 
irók, de általában a nép sem képes az élet szo- 
moru lörténeteit, tragodiáit, drámait olyan szi- 
kár pörére vetkőztető szemmel nézni és vissza 
adni, mint zbla, v áz kajjabb északi nagy 
irók muk er 

Ez egy külön ordál epsdalítás a maga 

kelti fel. 

Az erdélyi speoiális magyar iodalomnak 
külön létjogosultsáza van a világirodalomban. 
Hogy eddig még nem keltett széles körben fi- 
gyelmet, nem aratott kellő sjkert az annak 

épület dis memübédoss és szerelő 

G vergyészentmiklós 
Ferdimamned irályut 27. 

den eben gyarló, akkor nagyon sokat megtud- 

gatására. 

előnkbe varázsolni a betük ezerein keresztül az 

nemében, és. éppen ezétt a Világ figyelmét 

vák E éla 

az erdélyi magyarság nem támogatta eléggé az 
erdélyi, a saját véréből virágzott irókat, akik 
éppen ezért, látva a részvétlenségét, nem fejtet- 

ték ki erejüket, nem igyekeztek olyan müveket 

produkálni, amilyeneket produkálhattak volna. 

A havi „Ol csá Könyvek" soro , ha nem 

is vaskos kötetekben, de azt akarja cisősorban 

erdély minden, magyarul olvasni tudó közönsé- 

gének bemutatni, hogy igen is, itt, közöttük él- 

nek és Isten tudja, hogyan viaskodva élnek a 
saját vérükből született magy irók, akik, nem 

fog elmulni egy évtized és világhirre vergődve, 

egyuttal dicsőséget is szereznek Erdélynek és 

a fajnak, amely olyan mostobán bánt el velük. 

Önök tán kacagnak, de hova tovább mind- 

inkább fogyni fog a mosoly ajkukon és rá fog- 

nak önkénytelenül is jönni, hogy kár volt az a 

kézlegyintő semmibe vevés, a mindenért idegenbe 

és idegenért futás, hogy igen nagyot tévedtek. 

Nem mondhatunk egyebet csak ismételten 

azt, hogy tegyenek próbát az ,Olcsó Könyvek" 
havi tiz lejes kiadványaival és ha nem fogja az 

Önök tetszését megnyerni, vonják meg a to- 

vábbi támogatásukat e magyar vállalattól, de ha 

értéket látnak bénhe ugy siessenek a támo- 

Itt nem kőtelességről van szó, hanem 

elsősorban az Önök élvezetéről és győnyórü- 

ségéről. Itt nem azért kell támogatni, mert 

magyar, hanem azért, mert öröők értékü és 

megbecsülhetetlen művészet ! ! 

: X. 

Beethoven-est Gy ergyőszentmiklóson. 

A, Gyergyószentmiklósi Ipartestület Dal- 

köre" folyó hó 26-án a nagy zeneköltő halálá- 

nak 100-ik évfordulója alkalmából igazán nivós 

és minden tekintetben sikerült estélyt ren- 

dezett, mely minden jelea voltnak legnagyobb 

megelégedését és elismerését érdemelte ki, csu- 

pán az a szomoru disszonánsz maradtya dalár- 
disták lelkébea, mint kellemetlen érzés, hogy 

kulturmunkásságukat a társadalom magasabb ré- 

tegei kellően értékelni nem akarják, s mig bo- 

hemikus idegenek estélyein zsufolásig töltik 

meg a termet, addig holyi érdekü kulturtörek- 
vések támogatásától mereven és érthetetlenül 

elzárkoznak. A műsor első és utolsó számát a 

Gyergyószentmiklósi Ipartestület Dalegylete töl 
tötte be: 1. Beethoven „Isten dicsössége és 

„Hymnusz az Éjhez" ecimüű dalok éneklésével, 

melyeknek előadásával fényesen igazolta be, 
hogy Bálint Ákos karnagy vezetése alatt nagy 

fejlődést ért el a Dalárda s ugy megjelenésében 
mint preciz előadásában a hallgatóság legmesz- 
szebbmenő elismeréséere érdemes! Öröm volt 

látni, amint 40 dalárdista fess megjelenésé- 
vel a szinpadon feltünik s mint egy szájból jö- 

vő műdalt előad. Fárasztó hosszu munka 
eredménye ez, melyhez csak kitartást és lan- 
kadatlan további muunkálkodást kivánunk, s ugy 
ez az egyesület városunk egyik nélkülözhetel- 

len szerve lesz . 

A 2. szám Görög Joachim örm. szert. 
kanonok és szenátor megnyitója volt, melyben 

az ő szokott magas 

müűvészet elragadó megnyilatkozásait ecsetelte. 

83. Beethoven : Zongora – Trió. Elóadták zon- 

gorán Blénessy Sándornó kegyelmes úásszony, 
hegedün Vajda László ur és gordonkán Veisz 
Antul úr, mindhárman igazi művészi élvezetet 

nyujtva a közönségnek. 1. Beethoven ,Vágyó- 
dás dalát Vákár László ur adta elő Demeter 

Róbertné zongoramüvésznő kiséretében, melyet 

a közönség nagy élvezettel halgatott. 
Beethoven: As — dur szonata gyászíndu- 

lóval Demeter R. müvésznő zongora játéka ma- 

ésabb szinvonvltt előadását szinte he ere 

okonsága gyászolja. Nyugodjék 

szát na. 

szárnyalásu beszédében a 

csak elragadtatással mondhatom, hogy igazán 

érzékeltetően a művész lelkét s gyász induló]i- 

nak megirásokori lelki rálláboták hüen tükrözte 

vissza. 

5. Beethoven életét jamertette Karácsony 

Zakariás főgym. tanár ur, kinek tömör költőies 

előadását a közönség nagy figyelemmel hallgatta 

s jobban megismertette egy művészi élet szép- 

ségeit, fájdalmait, mint ha ezt külön tanul má- 

nyozta volna. Aanyani 

6. Benthoven u „Tavaszkor" c. dalát éne- 

kelte a osDBitrói Ipaártestület Dalköre" ésaló 

karnagy u vezetésével. A preciz előadás, 

szép számu dalárda, mely mintegy éves 

en valnt dlg kedeti élénken bizonyiította 

be, hogyha vannak egy községben emberek, 
a akik a szép és nemes törekvések ügyét kezükbe 

veszik, a falu intellígens elemei összehozásával 

értéket, erké álcsőt s élvezetet tudnak a köznapi 
életbe is Bele vinni. Melegen gratulálunk mind- 
annyiuknak s kérjük, hogy ügybuzgalmukat ma- 

gyar nyelvünk kulturája érdekében lankadatlan 

buzg alommal fokozzák. 

Az estély nagy erkölcsi eredménye az, 

hogy a ditrói dalosok és a gyergyószentmikló- 

siak dalostestvéri szeretettel összeőölelkeztek, 

melyből miudkét egyesület ambiciónáltan, bol- 

dogan tért haza s hiszük, högy szebb, nemesebb 
tőrekvések és akarások melegágya lesz a nagv 
zeneköltő 100 éves halála évfordulójának ün- 

heps. it 

HIRHREK 
— személyi hirek. A főispán ur 2145—927sz. 

végzésével Ferenc Imre városunk szülőötte, ditrói 
aljegyző, április hó 1-ével Vasláb községbe 

jegyzőnek fett kinevezve, Ferencz kineve ezéséhez 
garatulálunk. 

Halálozás. Mult hó 27 én néjjel Karácson 
János gyergyószentmiklóst birtokos és kereskedő 

57-ik életévében meghalt. Az Istenben megbol- 

dogult és mindenki által tisztelt és szeretett ha- 

lottat mult hó 29. én óriási részvét mellett te- 

mették el az örm. kath. temetőbe. Kiterjedt 

csendesen. 

"ekerőpata: ligyelmét fel hivitk avra, hog: 

„Olcsó Könyvak első sorozat fént kiadott 

edek átaszál s veres cserep" cimű szép székely. 

ballada a töpcadulában jelzett őzv. Molnár 

Kosztiunónal, tekintettel arra, 

elárusítását megszüstette, 
leles füzeteket Szőcs Góéza jegyző ur helyezi el 

megfelelő latu itónál, ahol plakát is Hesz ki- 

függesztve. 

Tüzeset tjergyószontmibtéson. Főlyó hó 1 te 
virradólag ismeretlen okokból Madaras István 

Bnnktisztvisslő csüre a Csere-uccában kigyuladt 

hogy a hielapok 

nem kapható. A 10 

és a csürrel egyült Varga János kocsijag is oda 
ége:t. A helyi tüzóltók emberfeletti munkája 

a tüz tovább terjedése elé gátat vetett. Különös, 
hogy az utóbbi időben oly gyakori a tüzesetek 

Talán valami gyujtogatásról van szó? 
Jó. volua nyomozni ezrirányban is. 

- Magyarország katonai ellenőrzése. A nagy- 
követek tanácsa elhatározata, hogy április else- 

jével Magyarország katonai ellenőnzését meg- 
szüntetik és a további felügyeletet ép ugy, mint 

Németországnál a Népszövetség fogja gyakorolni. 

Ezt a végzést anrak előzetes megállapitása után 

hoztak, hogy Magyarország a békeszerződés ren- 

delkezéseit mindenben teljesitatte. Beavatott dip- 
omáciai körök ugy tudjak, hogy legközelebb 

Bulgári is kérni fogja a katonai ellenőrzés meg- 
szüntetését, ugyancsak árra való hivátkozással, 

hogy a békeszerződés valamennyi pontját telje- 

sitette. A jelek szerint az ellenőrzés szünte- 

tését se ma kisantant, sem a nagyhatalmak 

karéktüzhelyek 

káit, fürdőszob- 

nem f 

onyhaber kde 
zési ecikkek 

ürdőkádak, ta- 

nagy raktaára. 
Készitek mindenféle épülelcsatornázásokat és 

födéseket, emhlomok.tornyok pádogos m mun- 
ák fölszevelé: : 
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* Értesitem az igen tisztelt vevő közönsé- 
gemet, hogy üzletemet április 1-től a Ronfeld- 
féle házba (Csiky-utcába) helyeztem át. 150 lei- 
ért vállalom ruhái tisztitását és vasalását 

havonta. Divatszerint a legizlésesebb ruhákat, 
felöltöket készitem. Szives pártfogást kér tiszte- 
lettel. Buslig János 
2-1 uri szabó. 

- A hadikölcsönlombard tarlozások ügye 
döntő fázishoz jutott, menyiben a marosvásárhelyi 
itélőtábln a Banka Nationalának, mint az Osztrák- 
Magyar Bank jógutódának ilyen természetü 
követelését ugy a Marosvásárhelyi Leszámitoló 
Bankkal, mint az ottani Agrár Takarékpénztáral 
szemben megitélte, illetve helybenhagyta a tör- 
vények ilyen irányu határozatát s erre az elvi 
döntésre támaszkodva, a Banka Nationala többi 
fiókjai is folyamatba tették a náluk fennálló ha- 
sonló természetü követelések felhajtását. 

- A közönség figyelmébe ! Tudomására jut- 
ván a zárdaigazgatóságnak, hogy a polgari leány- 
iskola egyensapkáját jogtalanul olyanok i is vise- 
lik, kik az intézetnek nem növendékei, ezokból 
kéri az igazgatóság a t. közönséget, hogy eset- 

leges rendetlenségek elbirálhatása végett, a 
jogtalanul egyensapkát viselőket, további eljárás 
céljából, az igazgatóságnak bejelenteni szives- 

kedjenek. 

— Olasz Péter jézustársasági alya április 
5-én városunkba érkezik. A főgimnáziumi ifjuság- 

nak tart lelkigyakorlatot. A felnőtt férfiaknak 
este 1/,7 órától 1/,8 óráig tart konferencia beszé- 

deket a zárda nagytermében. 

— Értesités. A Katholikus népszövetség 
helyi csoportja április 3-án délután 4 órakor a 
központi iskola felső nagy termében gyülést tart, 

melyre a tagokat és érdeklődőket tisztelettel 

meghivja az Elnőkség. 

— Ujfalu olvasó közönségének figyel- 

mét ez uton hivjuk fel arra, hogy az „Olecsó 
kőönyvek" havi kiadásainak, első füzete, a szép 

ésgyőönyörü székolytárgyu elbeszélés : ,Muská- 
taszál s veres cserep' a rőpcédulákban irtak 

szerint nem Jánossy, hanem Dobribán üzleté- 
ben, a községháza mellett kapható 10 leiért. 

Olvassa el e csodás szerelmi történetet min- 
denki, mert nagy gyönyörűséget szerez ma- 

gának. 

a 
érkeztek 

Káhán papir üzletébe 

GHEORGHENI 

Levelezés. 
Édes fam ! Sokszori megbeszélésünk alapján a jó- 

reménység vezetett hozzád Gyergyószentmiklósra s mivol 

személyesen nem tudtam elbuesuzni, e lap utján mondok 

bucsut neked. Azt hittem, hogy örömet h hozok 2 év után,. 

de úgy győződtem meg, hogy csalatkoztam a feltevésem- 

ben, mert Te nem a régi megállapodásaink, hanem má- 
sok akarata után indultál el. Pedig tudod, hogy voled 
szemben mikép viselkedtem s hogy sajnálom a két ki- 

csikét. A magam részéről most már ugy tekintem az 

egészet, mintha végleg bussuztam velna tőled. Legfen- 

nebb két hetem belül megérkező levél-válaszod adhat 
indokot arra, hogy ujra felvégyem az érintkezést. Ne 

főlj tőlem. Akár hogyan is döntesz, a tisztelet mellett a 

régi jó barátnak, testvérnek maradsz nékem, Különben a 

nősülés nekem mem sürgős. Idő van rá, de természetesen 

világosan akarok látni és nem akarom a a hosszas bizony- 

talánságot. Haá szavamat adtam, akkor embere is akarok 

maáradni, (de más is tartsa mieg adott szavát. Irj vagy 
üzenj, én türelemmel várok. Berczi. 

Szerlkesztői üzenetek : 
Többeknek. Az utóbbi időben gyakran küldenek 

be a vidékről szerkesztőségünkbe elyan cikkeket leköz- 

generale ale Ministerului 

lésre, amelyek alatt álnevek, vagy „Egy tanácsos" stb. 

aláirások szerepelnek, de a cikkek mellé csatolt levelek- 

ben sem árulják el az irók becsületes neveiket. Ezeket 

a cikkeket, ha közölhetők volnának sem adjuk nyomda- 

fegsték alá, mert ismeretlen egyének személyes dolgaiért 

nem válalhatunk felelősséget. Az irásért pedig felelni kell. 

Ugylátszik, mi már ott tartunk, hogyha valaki a szom- 

szédjával a bérese, vagy a tehene miatt össze vesz, egy 

cikket penderit a lapba névnélkül. Penderiteni penderit- 

hot, de mihem közöljük. Adjanak ki röpiratot. 

NYILTTÉR. 
E rovat alatt közlöttekért a felelősség beküldőt terheli 

Köszönetnyilvánitás. 
Mindazon jó barátoók és ismerősök, kik 

felejthetetlen jó férjem, apánk és testvérünk 
temetésén résztvettek és részvétüket bármily 
módon kifejezték, fogadják hálás köszönetünket. 

öozv. Karácson Jánosné 
gyermekei és testvérei. 

Primária Comunet Ditrán, gudetnl Ciuc. 

Nr. 852-1927. 

Publicatiune. 
Se publicá spre cunostiintá gene- 

ralá, cá in ziua de 10 Mai 1927 ora 10 
se va tinea licitatiune publicá prin 
oferte inchise sigilate in localul ace- 
stei Primárii pentru darea in intreprizá 
a lucrárilor de edificare unui grajdi 
si o locuintá pentru pázitor care dupá 
deviz se urcá la suma de Lei 402.408 — 

Conditiunile lucrárilor, planurile 
si devizele se vor putea vedea la Pri- 
mária comunei Ditráu. 

Ofertele vor fi insotite de garantia 
de 60/, in numerar s'au efeote garan- 

tate de stat. 
Licitatiune se va tinea conform 

Art. 72-83 din legea contabilitátii pub- 
lice a statului si conform conditiunilor 

lucrárilor 

Publice. 
Comuna nu se obligá a accepta 

ofertele cele mai eftine. : 

Primária. 
Difráu, la 26 Martie 1927. 

Lascu. 
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Lakás, 
iroda és banküzletberendezéseket 

Jeddy marosvásárhelyi és Papp Já- 
nos aradi tervezők rajzai szerint 

a legmodernekb kivitelben készitek. 
Javitásokat és politurozást, háznál 
is, szakszerüen és olcsón vállalok. 

Blénesse Józset, mübutorasztalos 
Gheorgheni, Fürdő-utca 10-3 
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Órát és ékszert javit 
sxakszerüen éz jutánycs árban 

Stein Salamon 
órás és ékszerész, a postávail szemben 

ErADó 
esetleg bérbeadó 10 szobás 
ház korcsmával együtt. 

Feltételek megtudhatók a tulajdonosnál: 

Berkó Mózes 
GHEORGHENI Liceul- utca 1. 

Cserép-Tegla. 

Elsőrendü jóminőségü palaföldből ége- 

tett tartós horony fedőcserép bármely 

mennyiségben kapható darabonkint 4 lei 
árban, ugyszintén elsőrendő gyári tégla 
is, a Szászrégen vidéki Gőztéglagyár 

bizományi raktárában Gheorgheni, Vas- 
ut utca 171. 

Lőrincz Vencelné, bizományos. 

H ird essen 
a 

GYERGYÓI UJSÁUBAN 

500 drb. papirszalvéta 
fehér szinben 

60 Leiért Kapható Kahan-nyomdában. 

Primária Comunei Ditrán. Judetul Ciuc. 

Nr. 853-1927. 

Publicafiune. 
Se publici spre cunostiintá gene- 

ralá, cá in ziua de 14 Mai 1927 orele 10 

se va tinea licitatie publicá prin oferte 

inchise si sigilate in localul acestei 

Primárii pentru darea in intreprizá a 

lucrárilor de edificare a unui abater, 

care dupá deviz se urcá la suma de 

Lei 392.363—- 
Conditiunile lucrárilor, planurile 

si devizele se vor putea vedea la Pri- 

mária comunei Ditráu. 

Öfertele vor fi insotite de garantia 

de 60/, in numerar sau efecte garan- 

tate de stat. 
Licitatiunea se va ftine. conförm 

Art. T2-83 din legea contabilitátii pub- 

lice a statului si conform conditiunilor 

generale ale Midisterului Huorárilor 

publice. 

ofertele celea mai eftine. 

Primária. 

Ditráu, la 26 Martie 1937. 

Laseu. 

Comuna nu se obligá a accepta 

Szemely automobilok, teheralvázak, 
Fordsontraktorok, ekék, regulatorok, 
alkatrészek, raktárról szállithatók. 
Ford Képviselet 

Braásov 
Kut-ucca és Malom-ucca sarok 

Postafiók a.32-3 

Nagy mmán 
érkezett 

„TURUL-ba 

Uj áreto formák !1 olcsó áruk 

Házi eukrász tanfolyamot nyitok 
ál rilis 5-töt. 

rdeklődni lehet. 

Özv. Simonovits Gerőnénél 
éheorgheni, Rákóczt u. 

Nyomatott Kahan I. könyvnyomdajában Gzemehomeverzószamniktoson. 

a 


